

СТАНОВИЩЕ

от Доц. Д-р Росен Стефанов Калпачки, д.м.

**Началник Неврологична клиника,
УМБАЛ „Св. Анна“ София**

**член на Научно жури, определено със заповед № Р-109-232 от
02.06.2021 г. на Ректора на Медицински университет – Варна**

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност Нервни болести, обявен в ДВ бр. 27/02.04.2021 г.

Постъпили са документите на един кандидат - Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. Всички представени документи са изготвени съгласно изискванията и напълно отговарят на критериите на Правилника за приложение на ЗРАСРБ и на Правилника за развитие на Академичния състав на Медицински университет – Варна.

Образование и професионална квалификация

Д-р Детелина Стоилова Желязкова завършва медицина през 1997 г. в Медицински университет, София. От 2002 г. има призната клинична специалност по Нервни болести, а през 2013 г. успешно

защитава докторантура на тема „Клинико-имунологични корелации при пациенти с Множествена склероза /профил на цитокини, хемокини и адхезионни молекули – повлияване от имуномодулиращата терапия с Interferon- β /“ за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“.

Професионалният път на Д-р Детелина Стоилова, д.м. започва в УМБАЛ „Александровска“ през юни 2001 г. като ординатор в Невроофтальмологичен кабинет на Неврологична клиника. Впоследствие през ноември 2002 г. е назначена за асистент; от ноември 2004 г. – за старши асистент и от март 2008 г. – за главен асистент в Неврологична клиника на УМБАЛ „Александровска“. От юни 2011 г. е назначена за главен асистент в Клиника по Нервни болести на УМБАЛ „Св. Иван Рилски“, където ръководи Специализирания център за изследване и лечение на пациенти с Множествена склероза. Притежава професионална квалификация по невроофтальмология и ултразвукова диагностика на нервната система.

Научно-изследователска и публикационна дейност

От приложената академична справка на Медицински университет – Варна става ясно, че Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. покрива наукометричните критерии по всички показатели. Изпълнени са изискванията, посочени в Правилника за развитие на Академичния състав на МУ – Варна, като за целите на конкурса Д-р Детелина Стоилова представя 30 научни труда, включващи един дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“; една монография от 2019 г., посветена на Мултиплената склероза; шест публикации в международни списания, реферирани и

индексирани в световни база данни с общ импакт фактор 5 и двадесет и две публикации в издания от Националния референтен списък и редактирани колективни трудове. Д-р Детелина Стоилова представя списък от 7 цитирания на публикациите в международни списания, индексирани в световни бази данни (Scopus и Web of Knowledge).

Научната продукция на Д-р Детелина Стоилова, д.м. най-общо може да се систематизира в следните направления: имунология и терапия на мултиплената склероза; невроофтальмология; невроонкология; казуистика. Основните приноси на научните трудове на Д-р Стоилова са съсредоточени в областта на мултиплената склероза, където за първи път у нас провежда комплексно клинично - имунологично изследване върху голям контингент пациенти с пристъпно-ремитентна МС; изследва и систематизира имунопатогенезата, имуноterapiaта и терапевтичните алгоритми при МС и създава първия в България специализиран терапевтичен справочник за МС за специалисти-невролози и първия специализиран наръчник за МС за пациенти и общопрактикуващи лекари.

Учебна и преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност на Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. отговаря на нормативните изисквания на МУ – Варна за участие в конкурса. Д-р Стоилова има общ преподавателски стаж от 18 години и 9 месеца. През последните пет години нейната учебна натовареност е средно 130 часа. Тя е съавтор

и редактор на няколко издания на Учебник по неврология за студенти по медицина и специализиращи лекари.

Заключение

Представените материали за настоящия конкурс показват, че Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. покрива изцяло изискванията и количествените критерии на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на Академичния състав в МУ – Варна.

Въз основа на горепосоченото, убедено давам своето положително становище и предлагам на уважаемото Научно жури да гласува положително Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. да заеме академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление „Медицина“ по научна специалност „Нервни болести“.

27.07.2021 г.

Доц. Д-р Росен Калпачки, д.м.

